

青岛开展“问计于民”有奖调查活动

严查市民投诉的十大食品

近日,从青岛市食品药品监管局获悉,为创建全国食品药品最安全城市,让更多的市民参与到捍卫食品药品安全的行列中,今年青岛市将实施“舌尖青岛·食安你我”大型全民参与系列活动。

今年特别增加奖励环节

群众的眼睛是雪亮的!为了全面了解市民最关心哪些食品安全问题、最担心哪方面的食品安全隐患,同时最广泛地听取市民对食品安全工作的建议,市食品药品监管局推出了“问计于民”有奖调查活动,邀请市民参与各种形式的问卷调查,并为岛城食品安全工作出谋划策。

相对以往,今年特别增加了奖励环节。将从所有参与者中选出10名食安使者,奖励1233.1元奖金。从提交食品安全金点子的参与者中评选出10条“食安金点子”或者“叫响食安”口号,对作者各奖励1233.1元,并受邀监督食品安全监管工作。相关负责人说:“之所以选择1233.1元如此特别的奖金数额,是为了让更多的市民记住青岛市食品药品投诉举报电话12331。”

今年,青岛市将实施不少于6.5万批次的食品抽检。其中,80%用于监督性抽检,重在发现违法线索。特别在“问计于民”调查中增加了“你最想抽检哪10种食

品”的板块。通过公开征集意见的方式选出市民最关注的十大类食品品种。

全市开展十大食品专项抽检

本次问卷调查将从3月30日持续到4月8日。截止后,将于4月上旬对外发布市民投票选出的十大食品抽检品种以及重点抽检场所,制订抽检方案,并于4月中旬开始启动实施“舌尖安全——十大食品专项抽检活动”。

抽样地点也将根据市民提供的食安问题高危区域来选定,兼顾各级监管环节,统筹城乡区域,结合居民食品消费特点,根据不同消费渠道所占比重合理确定抽样数

量。抽检范围覆盖整个青岛全域,涉及批发市场、农贸市场、大型商场超市、便利店、饭店、学生餐饮、职工食堂等消费、餐饮主渠道等。

检测项目主要依据食品安全国家强制性标准、国家有关法规,根据选定的食品品种筛选市民关注程度高、消费投诉较多和媒体曾曝光的热点问题,如致病性微生物、农兽药残留、非法添加、以假充真等项目。根据确定的抽样品种,本次对十大关注食品共抽检1000批次,平均每品种100个批次。

及时发布抽检结果

为了最准确地反映抽检食品的情况,抽取品种规格数量与食品

消费量成正比,抽样场所有代表性,每个经营场所抽样数量不超过10批次,每经营业户(摊位)抽样数量不超过2批次,同品牌的同批次产品不出现重复抽样等。

对于在抽检中发现的“问题食品”和食品安全隐患,市食品药品监管局将及时通过媒体和“青岛食品药品监管”官方微信微博面向市民发布。一旦发现违法违规行为,实施问题产品的所有批次扩展调查、问题厂家的相关品种扩展调查和监管环节的上下游追溯查处。对于查实的违法犯罪行为,将移交公安机关。

(青岛晚报)



治理“改装鱿鱼车”

商贩私自改装的“鱿鱼车”穿梭在菏泽市区街头、广场、公园,有的车身长达10余米,存在极大安全隐患。近日,菏泽市城管部门联合交警部门首次开展集中治理非法改装“鱿鱼车”行动。图为:在菏泽大剧院旁,一辆改装的超长“鱿鱼车”被查扣。(牡丹晚报)

东营整治餐饮油烟和露天烧烤污染

取缔无证餐饮经营场所

为改善环境空气质量,保障群众身体健康,近日,东营市启动了“全市餐饮油烟污染治理和露天烧烤整治专项行动”。于2016年底,全市城区所有餐饮单位及单位食堂安装油烟净化装置率达100%。

据市城管局局长郭新民介绍,东营市油烟污染问题突出,尤其是以露天烧烤为主的空气和噪音问题,也是影响市民生活的突出问题。近几年,关于露天烧烤的投诉逐渐增多,但东营市餐饮机构安装油烟净化装置的屈指可数,因此,餐饮油烟污染治理势在必行。

从2015年开始,东营市全面开展餐饮油烟污染整治专项行动。到今年年底,全市城区基本取缔违规露天烧烤和有露天油烟污染的餐饮经营行为,基本取缔无证照经营项目;城区的大中型餐饮单位、中大型单位食堂油烟净化装置安装率达到90%以上。2016年底,全市城区所有餐饮单位、单位食堂油烟净化装置安装率达到100%。最终到2017年底,全市城区实现餐饮油烟和露天烧烤的长效管理机制。

整治范围涉及东营市区、各县

区辖区内的宾馆酒店、饭店、火锅店、烧烤店、快餐店等主要经营项目,以及中大型单位食堂等室内从事饮食服务、产生油烟污染的各类项目。为确保整治效果,加强执法力度,东营市建立了环保、城管、公安、工商等多部门联动机制,依照各自职责,协同实施。同时,对露天烧烤的整治,按照疏堵结合的方式,探索在县区内设立1-2处烧烤集中经营区域,被取缔的烧烤店及不具备条件的烧烤店可优先入驻、领证规范经营。

(黄河口晚刊)

威海鼓励公众参与食品安全监管

举报奖励最高获金额30万元

近日,从威海市政府新闻办公室获悉,市民如发现危害群众健康的食品药品安全问题,可拨打12331食品药品投诉举报电话进行投诉举报,并可获得一定奖励,奖励最高金额达30万元。

12331食品药品投诉举报电话在2012年正式开通。去年,威海市又建立了市12331食品药品投诉举报电子网络平台。该平台的建设让威海市初步形成了省、市、区(市)三级有效对接,实现了省、市、

区(市)食品药品投诉举报的网上传递,满足了电话、网络、信函等各种渠道投诉举报的需求。据统计,去年,威海市食药监局根据群众举报线索,共查处案件1717起,涉案货值金额5035万余元。为鼓励社会公众积极参与食品药品安全监管,威海市确立按照涉案货值金额分别予以举报人8%至10%、5%至7%、2%至4%和1%的奖励,每次举报奖励最高金额一般不超过30万元,如果举报人有特别重大贡献

的,经批准,可不受此限制。去年,全市共奖励食品药品投诉举报有功人员25人次,奖励金额3.2万元,单笔最高奖励金额1万元。

今年,创建国家食品安全城市成为威海市重点推进的民生工作,市食药监局将实施食品安全“黑名单”制度,开展“您建议·我抽检”、食品安全问计千万家等活动,进一步激发广大群众参与监管、支持创建工作的积极性。

(威海日报)

威海

整顿人力资源市场秩序 重点打击非法职业中介

近日,从威海市人力资源和社会保障局获悉,即日起至4月30日,威海市人社局与威海市工商局在全市范围内联合开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动,打造公平、有序的就业环境和规范的人力资源市场秩序。

据了解,此次专项行动重点对工商企业密集区、流动人员集散地、职业介绍机构聚集地、城乡结合部中小微企业和自发形成的人力资源交易场所,兼顾其他区域和场所进行检查。主要对人力资源市场的职业中介机构、从事职业中介活动的组织和个人、各类招用用人单位规范整顿。内容

包括严厉打击职业中介领域的违法犯罪活动,依法取缔“黑中介”,加强职业中介监管,规范用人单位招工行为,依法打击侵害劳动者合法权益的违法行为等。专项行动中,将对发现的问题及时予以解决,情节严重的,将依法移送公安机关查处。

威海市人社局相关负责人表示,当下,正是求职者找工作的高峰,通过专项行动,可以有效打击和遏制人力资源服务领域的违法犯罪活动,为劳动者就业再就业营造一个公平、规范、竞争有序的人力资源市场环境。

(威海晚报)

德州

专项整治机动车检测机构 重点检查是否获得资格证书

近日,德州市质监局开展了对机动车检测机构的专项整治行动。重点检查机动车检测机构是否存在未获得资质认定证书或超范围向社会提供公证数据等违法行为;是否存在不按标准进行检验,伪造检验结果等出具虚假检验结果的违法行为;是否严格按照相关要求,对液体危险货物

罐体及其加装紧急切断装置情况进行检验等。

截至目前,市质监局已检查机动车检测机构20余家,对发现的3家机动车检测机构存在人员管理制度不完善,岗位职责不明确等问题,依法下达了责令整改通知书,责令其限期整改。

(德州日报)

济南

开展建筑渣土工地大检查 不符合标准的不允许开工

济南市日前进行建筑渣土管理标准化大培训,开展建筑渣土工地大检查,不符合标准的建筑渣土处置工地不允许开工。

济南市建筑渣土综合整治办公室相关负责人介绍,建筑垃圾处置工地出入口路面必须采取水泥和沥青硬化,内外延伸长度不少于15米,宽度不少于6米。建筑垃圾处置量一万立方米以上处置工地应安装使用长度6米、宽度3.8米

全自动冲洗等设备,防止运输车辆带泥上路,同时设置安全警示标志,采取篷盖措施。

“目前我们组织了两个巡查队,白天和晚上分别对市区的建筑渣土处置工地进行巡查,不符合要求的不允许施工。”相关负责人说,“进入春季,复工的工地逐渐增多,近期已经有20多个符合标准的渣土工地恢复施工,另有十余个工地因为达不到标准,正在停工整改。”(济南时报)